
ITIS ETTORE MAJORANA 

Prova comune di STA per le classi seconde 

 

Cognome……………………………………….NOME……………………………………………CLASSE…………..DATA…………………. 

 

 

1) La corrente si misura in: 

o Volt 

o Ampere 

o Ohm 

 

2) La tensione si misura in: 

o Volt 

o Ampere 

o Ohm 

 

3) La resistenza si misura in: 

o Volt 

o Ampere 

o Ohm 

 

4) Il voltmetro si inserisce 

o In parallelo 

o In serie 

o Indifferentemente 

 

5) L’amperometro si inserisce 

o In parallelo 

o In serie 

o Indifferentemente 

 

6) La serie di R1 = 2 kΩ e di R2 = 4 kΩ è pari a  

o 8 kΩ 

o 2 kΩ 

o 6 kΩ 

 

7) Il parallelo di R1 = 2kΩ e di R2 = 4 kΩ è pari a  

o 1.3 kΩ 

o 2 kΩ 

o 4 kΩ 

 

8) Quanto vale il valore nominale di una resistenza che presenta i seguenti colori Giallo(4) viola (7) rosso(2) oro 

o 2,,4 kΩ 

o 7,4 kΩ 

o 4,7 kΩ 

 

9) Qual è la giusta espressione della legge di Ohm 

o V = R/I 

o I = V/R 

o R = V*I 

 

 



10) Qual è la giusta espressione della seconda legge di Ohm (ρ: resistività; L:  lunghezza  del conduttore; S: sezione) 

o R = ρS/L 

o R = ρSL 

o R = ρL/S 

 

11) Una corrente arriva su un nodo dove sono collegate in parallelo due resistenze R1=2 kΩ  e R2= 4kΩ. Su quale 

resistenza scorre più corrente? 

o R1 

o R2 

o Uguale corrente su R1 e R2 

 

12) Due resistenze R1=2K Ω e R2=4K Ω sono collegate in serie tra Vcc=5V e massa. Quanto vale la tensione ai capi di R1? 

o VR1 = 10V 

o VR1 = 5V 

o VR1 = 1.66V 

 

13) Qual è la giusta espressione della formula della potenza 

o P = R/I 

o P = V*I 

o P = I/V 

 

14) Una tensione digitale può assumere: 

o Due soli valori (basso e alto) 

o Infiniti valori (tra il min ed il max) 

o Un solo valore continuo 

 

15) All’ingresso di una porta logica and vengono messi A = 0 e B = 1, l’uscita vale 

o 0 

o 1 

o Indeterminata 

 

16) All’ingresso di una porta logica or vengono messi A = 0 e B = 1, l’uscita vale 

o 0 

o 1 

o 0 col riporto di 1 

 

17) All’ingresso di una porta logica nand vengono messi A = 1 e B = 1, l’uscita vale 

o 1 

o 1 col riporto di 1 

o 0 

 

18) All’ingresso di una porta nor vengono messi A = 0 e B = 0, l’uscita vale 

o 0 

o 1 

o 0 col riporto di 1 

 

Risposte: 

     

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 

A                   

B                   

C                   

 


